

КРЕСТЬЯНСКАЯ ПРАВДА

Орган Исполнительного Комитета Кологривского Совета Крестьян., Рабоч. и Красноарм. Депутатов

— Выходит по Средам и Субботам. —

Адрес конторы и редакции: КОЛОГРИВ, Костр. губ.

Коллегия Изд. газ. „Кр. Пр.“ при Испол. Комит. ул. Свободы, дом Н. П. Юдина.

Открыта подписка на 1918 г.

на газету „КРЕСТЬЯНСКАЯ ПРАВДА“.

Цена на 1 мес. съ доставкой и пересылкой 4 р. 50 к.

Редакция
газеты открыта
ежедневно с
10 до 4 ч. дня.

ПЛАТА за ОБЪЯВЛЕНИЯ

за строку петица

На 1-й странице по 2 р. 50 к.

4-й 1 р. 25 к.

Рукописи, присылаемые в редакцию, должны быть за подписью и съ адресом автора. Редакция оставляет за собой право делать в них изменения и сокращения. Рукописи, не принятые к печати, не возвращаются. Статьи и корреспонденция без обозначения условий, оплачиваются по усмотрению редакции или считаются безплатными.

Кологривский Совет Местных Народных Судей объявляет что им назначены судебные заседания 25, 26, 27, и 28 Ноября 1918 года для рассмотрения кассационных дел с 10 часов утра.

Детский Сад открыт 23-го Ноября в субботу. Записавшихся детей 6-ти и 7-ми летнего возраста просят явиться немедленно. Неявившиеся будут вычеркнуты из списка.

Адрес: Ул. Свободы, дом бывшей 2-й гимназии

Сим доводится до всеобщего сведения, что на 3 декабря нов. ст. в гор. Кологриве Костромской губ. **сзывается конференция** работников Культурно-Просветительных любительских кружков, а где их нет, то представителя должен прислать Исполком. Представительство от 10 чел. кружка 1; где числимость кружка меньше то тоже 1; но в каждом случае не более 2-х представителей от Организации. Представительство должно быть от четырех Уездов: Кологривского Макарьевского, Чухломского и Никольского. Обсуждению подлежат следующие вопросы:

Постановлением Военно Революционного Комитета от 24 Ноября осадное положение в городе и уезде снято.

Военное положение остается в силе впред до распоряжения Военревком.

1. Доклады с мест.
2. Выработка внутренней Конструкции Объединенной Организации по строительству Пролетарской Культуры.
3. Выработка специальных мероприятий по Охране памятников искусства и старины в усадьбах.
4. Организация Национального Книжного Фонда для распределения Книжных богатств.
5. Выработка системы Смет рабоче-Крестьянских театров по деревням.
6. Выборы исполнит. Коллегии по руководству объединенной Организации.
7. Текущие дела.

Просим делегатов, ввиду остроты Продовольствен. вопроса в г. Кологриве, иметь запас продуктов.

Коллегия Пролеткульты

Справочное бюро по созыву Конференции помещается в д. Жохова по ул. Свободы.

„Съезд представителей трудовых артелей, профессиональных союзов, заводских и фабричных комитетов, назначенный на 10-е ноября н/с. сего 1918 года переносится на 1-е декабря, ввиду Костромского съезда заведующих отделами Труда, назначенного на 14-е ноября, присутствие на котором заведующему обязательно. Представительство на съезд 1-го декабря и порядок дня тот же.

Заведующий Отделом Труда Я. ВЬЮГИН.

От Отдела Народного Образования при Кологривском Исп. Ком.

Отдел Народного Образования настоящим доводит до всеобщего сведения, что Кологривская Единая Трудовая Школа 2-й ступени сформирована и свои действия открыла с 21 сего Ноября.

Члены Отдела: П. Седов. П. Веселов.

Приглашаются ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ оружейные мастера (специалисты) для участия в комиссии по осмотру и распределению оружия, как-то: винтовок, револьверов, и др.—на годное, требующее исправления и негодное.

Лица, желающие участвовать в означенной комиссии, должны явиться с документами о специальности в Уездный Комиссариат по военным делам (улица Свободы, дом Сапожникова) не позднее 1-го Декабря по новому стилю.

Уездный Комиссариат по Военным делам.

От редакции.

С 23 Ноября Подписная Цена на газету повышена. Во избежание перерыва в высылке газеты редакция напоминает подписчикам о необходимости дослать необходимую сумму.

От Отдела Здравоохранения.

В виду недостатка съестных продуктов в Кологриве, Отдел Здравоохранения просит т. т. врачей и фельдшеров, имеющих прибыть на санитарный Совет 4-го Декабря, запастись продуктами первой необходимости.

Санитарный Совет: Н. Лебедев.

Санитарный Врач (Подпись)

Белый террор в деревне.

Гражданская война, принявшая такие грандиозные размеры в городе и почти закончившаяся полной победой пролетариата, перенеслась в деревню с ее старым, установившимся веками, укладом жизни. Если власть помещиков очень легко было устранить, вследствие отсутствия какого бы то ни было организованного сопротивления на местах, то господа помещики вполне правильно рассудили, что борьба в деревне, это борьба на второстепенной важности участках театра между классовых военных действий. Такая борьба никогда не дает окончательных результатов, судьба войны всегда решается на главном фронте, каковым являются города вообще, а центральные пункты в особенности. Поэтому бывшие властители России—помещики отдают все свои силы и способности организованной контр-революции в городах и в тех частях бывшей Российской Империи, где под прикрытием немецких штыков водворилась и укрепилась свирепая реакция скоропадщины и красовщины, которые, нужно надеяться, в ближайшие недели будут сметены при непосредственной поддержке тех же немецких, но уже революционных штыков.

Но в деревне вместо безавшего помещика оказался враг гораздо более опасный. Этот враг—деревенский кулак—мирод. Во первых этот враг очень многочисленный, во вторых он обладает большой способностью приспособляться к окружающим условиям изменившейся и беспрерывно меняющейся жизни. Так, во многих сельских волостных советах кулак расположился, как хозяин, забрав всю власть в свои руки. Эта легальная, советская маска, которая давала кулакам оружие сопротивления деревенской бедноте, надолго затормозила ход революции в деревне и препятствовала проведению необходимых мер для дальнейших успехов советской власти в Российской Социалистической Республике. Но так долго тянуться не могло. Организовавшиеся в деревнях комитеты бедноты должны были рано или поздно объявить войну кулацкому

элементу. Комитеты бедноты сыграли, весьма значительную роль в деле классового развития, будучи организациями классовыми по своему существу, они раскололи доселе однородную крестьянскую массу на два враждебных слоя, ведущих между собою ожесточенную войну.

Но деревенская беднота имеет опору в центральной власти страны. Поэтому борьба против них со стороны кулацкого элемента безуспешна. Кулацкий элемент беспощадно выбрасывается из советов, где он по недоразумению засел. Тогда кулаки оставляют почву мирной борьбы с беднотой и советской властью и переходят к формам борьбы, на которые его толкают с одной стороны отчаяние, а с другой, прятущиеся сейчас по деревням, бывшие офицеры, полки и отдельные, выбитые из колеи интеллигенты из бывшей партии с.р. Кулаки берутся за оружие и поднимают восстания против советской власти, восстания местами принимающие довольно большие размеры.

Но нет ничего более нелепого, чем эти бессмысленные восстания, которые быстро ликвидируются, прибывающими из ближайших центров, красноармейскими отрядами и местной вооруженной беднотой.

Когда терпят крах массовые действия, когда прибегающие к ним группы или классы разочаровываются в их спасительности, тогда начинается период террора, период отдельных насильственных актов по отношению к представителям власти. Так было всегда, так есть и так будет. Это психологически понятно. Так было во времена царского режима, так есть и теперь. К таким мерам прибегала партия беспощадной интеллигенции-социал-революционеры тогда, когда ее террористические акты были красным террором, к таким мерам прибегает она и породившие ее мелко-буржуазные и кулацкие слои и теперь, когда ее террористические акты являются белым террором. Белый террор, практикуемый кулацкой сворой, несет на

себе печать злых времен татарщины и дикого царизма, державшего деревню во тьме, не допуская луча просвещения. Белый террор организованной контр-революции в городе бесцелен, не достигает никаких успехов, но он носит следы чего-то продуманного на-что то рассчитывающего, ограничивающего „рыцарским“ выстрелом. Не то в деревне. Здесь террор принимает характер дикой расправы.

В Поддубекой волости Вышневолоцкого у. прибывшим отрядом с тов. Алексеевым во главе собран был волостной сход, на котором крестьянам объяснили цель прибытия и просили притти на помощь излишками хлеба, но результатов добиться не могли. На следующий день кулаки, вооружившись кольями разбили голову председателю земельного отдела волости тов. Ратаеву.

В Сажинской вол. Пермской губ. кулаки подкупают за 1000 руб. дезертира красноармейца, которого посылают на гнусное убийство председателя местного Комитета бедноты.

В Огасской волости, на проходивших по селу председателя Комбела, т. председателя и старшего милиционера, внезапно было произведено нападение, при-

чем выстрелом из ружья убит был председатель комитета бедноты т. Игу мнов. В деревне Арсентьевке Новозахаркинской вол. Петровского у. был убит местными кулаками член Ч. К., посланный туда с целью агитации и избит смертельно его товарищ агитатор Аварович. Убийцы ворвались к ним ночью в дом, в котором они ночевали, откусили тов. Науеру уши и нос и изуродовали до неузнаваемости его тело.

Расправа, самосуд дикий, нелепый! Комитеты бедноты, становясь единственной властью в деревне, единственным непререкаемым авторитетом, должны всю свою энергию направить на борьбу с контр-революционной язвой в деревне и селе. Поп, лавочник, кулак, ростовщик... всех их нужно взять в железные цепи, неустанно следить за каждым шагом этих дармоедов и кровопийцев, врагов рабоче-крестьянской власти. Беспощадная и безжалостная расправа с черной сотней.

В деревне, как и в городах на белый террор комитеты бедноты должны ответить массовым красным террором.

Что это средство действует, доказывают его результаты в городах (РОСТА).

М. Р.

В Столичной печати.

Подводя итоги революционных дней и первых шагов Германской Социалистической (?) республики, тов. Бухарин („Правда“) не строит никаких иллюзий насчет нынешнего правительства, которое способно на что угодно.

Но, с тем большей уверенностью, он высказывает мысль, что падение нынешних властителей Германии—только вопрос времени, и не особенно отдаленного времени.

Отнюдь нельзя,—

пишет Н. Вухарин, делать никаких пессимистических выводов. Я уже говорил о ряде радикальных („большевистских“) советов. Група „Спартак“ с каждым днем приобретает все большее число сторонников. Почти все буржуазные газеты бешено кричат о большевистской опасности.

Крайняя консервативно-юнкерская газета „Дейче Тагес-Цейтунг“ заявляет, что „может быть“, только Учредительное Собрание спасет от революции.“ С другой стороны среди рабочих и солдат (фронтовиков) зреет мысль о диктатуре и экономическом перевороте. Буржуазия и генералы уже мобилизуют свои силы. Буржуазия создает „советы

граждан“ (Бюрнеррете), генералы в Ковно организуют коринловщину: начинается повсюду рознь между офицерами и нижними чинами и этот процесс идет в несколько раз быстрее, чем он шел у нас. Правительство Либкнехта так же неизбежно, как неизбежно была у нас Октябрьская революция“.

„Вечерняя Известия М. С. Р. и Кр. Д.“ проводят параллель между Советской Россией наших дней и революционной Францией 1793 года.

Как теперь на Россию, так тогда на Францию ополчилась огромная коалиция в которую

„помимо Англии, вошли почти все Европейские державы Австралия, Пруссия, Испания, Голландия, и ряд мелких немецких и итальянских государств. Коалиция выдвинула против разоренной предыдущими войнами, голодной, холодной, почти безоружной Франции по тому времени, громаднейшее полумиллионное войско, и сразу же со всех границ,—с моря и с суши, с востока и с запада, с юга и с севера повела ожесточенное наступление“.

История иногда повторяется даже в деталях. Разве не повторяют западные

„демократии“ наших дней все приемы монархических государств, обрушившихся некогда на буржуазно-революционную Францию.

„На стороне коалиции 1793 года были все материальные и моральные силы старой цивилизации... Коалиция не брезгала никакими средствами,—устраивала контр-революционные заговоры и восстания, подкунала изменников генералов, поддерживала монархические мятежи, всячески содействовала знаменитому Вандейскому восстанию.“

И все же, несмотря на всю свою мощь и силу, была побеждена революционерами, армией бродяг, портных и ремесленников“, как контр-революция именовала красную армию революционной Францией“.

т. Стеклов (Известия В. Ц. И. К.“) не скрывает, что опасность велика.

Товарищи крестьяне!

Не верьте тем, кто клеветает на советскую власть. Не верьте тем, кто говорит, что советы и продовольственные комитеты хотят ограбить вас и отдать отобранное кому-то. Это, товарищи, обман. Помните, товарищи, что это делается только для вас. Зменное шипение раздается из черного стана врагов рабочих и крестьян. Бывшие помещики, купцы, кулаки и поны стараются клеветой подорвать поставленное вами правительство.

Товарищи, вспомните как вы жили раньше... Вы жили в кабале у помещиков, купцов и кулаков, вы сгибались под непосильным гнетом налогов, которые с вас драли царское правительство для того чтобы держать вас в рабстве и гнете. Вспомните, что вы не были хозяевами ни своего достояния, ни своих прав, ни своей земли, ни своего труда. Это все разрушили коммунисты. Теперь все изменилось. Земля, которую вы обрабатывали у помещиков и купцов, принадлежит только вам. Вы теперь свободны и власть помещика уничтожена. Вы сами хозяева своей земли. И это сделало ваше рабочее и крестьянское правительство. Оно отобрало у помещиков землю и отдало в ваше распоряжение. Это было первым важным делом нового правительства, так как раньше вам только обещали дать землю. Вот за этот шаг его и ненавидят помещики и кулаки. Новое правительство всеми силами борется за вас. Рабоче-крестьянское правительство реквизирировало все запасы, чтобы ни одна вещь не попала в руки

Теперь весь вопрос в темпе. В этой роковой исторической скачке с препятствиями, кто раньше придет к цели. Подоспеют ли английские отряды прежде, чем Советская власть восторжествует в главных центрах южной России, или южно-русские рабочие и крестьяне сумеют использовать счастливый промежуток между германской и английской оккупацией, чтобы восстановить свою власть и укрепиться в главных пунктах? Ближайшие дни дадут нам ответ на этот вопрос.“

Но даже, „если революционной России не удастся раньше нанести никому насильнику удар в грудь, он скоро получит смертельный удар в спину от своего собственного пролетариата“.

И товарищ призывает к выдержке и хладнокровию. (РОСТА).

спекулянта. Оно постарается вам дать все предметы необходимые для вас и вашего хозяйства. Но не забывайте, товарищи, что бойня в течении трех с половиной лет уничтожила почти все товары и запасы. Правительство сейчас принимает все меры к тому, чтобы получить их из тех стран, где они есть. Теперь, с учетом хлеба, помещики и кулаки опять начали клеветать на ваше правительство. Чтобы подавить эти клеветы и были организованы комитеты деревенской бедноты. Эти комитеты должны работать для тех, кто действительно беден и бороться за них против всех кулаков.

Товарищи крестьяне, было ли у вас когда нибудь правительство, первой задачей которого была забота о голодных и обиженных? Вы сами должны разобраться, чьи интересы защищают товарищи-коммунисты, отбирая все земли у помещиков и кулаков и отдавая их вам. Знайте, товарищи, что это только начало того, что хотят для вас сделать коммунисты, стоящие во главе вашего правительства. Но, они могут все сделать для вас только тогда, когда они будут твердо стоять у власти и когда вы их будете все поддерживать. И я обращаюсь к вам, товарищи бедняки, не верьте всем клеветам и знайте, что ваше правительство всегда идет с вами. Если теперь отбирают хлеб, то это совсем не грабеж и не насилие, так как отбираются только излишки, необходимые для голодных. Если голод рабочих и бедных крестьян не будет прекращен, то они не смогут

На Баррикадах.

Рассказ Федорова Евгения.

1.

В жизни бывают серые, незаметные вещи. Есть и как бы нет их. Живут с ними рядом, бок о бок, пользуются этими вещами, но не видят не знают их...

Такою вещью был Петька. Маленький, плюгавый, с птичьим лицом, как-то слился с черным горном, у которого вечно раздавал меха. Все время от зари до зари качал длинный черный шест-рукоятку мехов.

Товарищи по заводу, в котором работал Петька, не знали его, да и он их не знал. Они, закончив свой трудовой день на капиталиста, стремились поскорее уйти из пыли, вечно ревущего чудовища наука-завода, который высасывает у них соки жизни, уйти, и, может быть, хоть в дешевых эффектах найти забвение. Нынче шли в кабак, где играла разбитая машина вечно одну и ту же разухабистую, никчемную песню. Сами знали, что она не нужна, бедна, глупа со всей этой грязной обстановкой кабака, но старались забыть это и занимались самобманом. Другие шли в нерешительный кинематограф с желто-бульварными картинками и убивали вечер, если был он свободен от занятий и не приходилось спешно жертвовать ночь своей жизни на излишнюю наживку банкира...

Своя жизнь, свои стремления.

И Петька всего маленький, микроскопический винтик этой жизни, такой, казались, ненужный, незаметный.

Мастера не замечали его. Кто может замечать ничтожество. Никто, ибо замечающие ничтожество, делают вид, что не видят его.

Рабочие любили пить и буяннить и все это делали могуче-разудально.

Петька пьянчуга. Маленький, красноносый, плюгавый пьянчуга, который пьет как-то жалко, отравительно, который ни куда не годен. Разве есть, что в нем, напоминающее мушкетера? Посылал он в своей жизни хоть день сапоги?

Нет, опорки были его уделом. Ему не могло быть другого места, как у горна, раздувать меха.

Семья у Петьки не было.

Может ли иметь кочующий что-либо постоянное, может ли пьяница создать красивое семейное счастье?...

И никто не замечал его...

Когда однажды Петька подошел к товарищу рабочему и попросил:

— Милый, хороший, братец, спаси меня. Выручи?.. Умер в деревне отец, телеграмму получил, хоронить нечем... Одолжи... Видит Бог, отблагодарю, отдам при первой получке.

Тот у кого спрашивали удивленно взглянул на Петьку.

— Тебе... Тебе... Да в уме ли ты, братец? У меня самого на хлеб себе для семьи не хватает, а тут пьяниц еще корми разных... Проваливай братец... Доманного гроша не стоишь, а просишь алтын... Проваливай, много вас тут найдется...

Что-то жалкое, убогое было в тот день в Петькиной фигуре. Работа в тот день не спорилась. Шест выливал из рук и не мало брани лилось от кузнеца в его сторону.

И все, чем можно унижить человека, чем можно убить человеческое достоинство, лилось на Петьку...

II.

Ярко ослепительно светило солнце. Не чувствовалось, что была осень, Новое потрясающее нарождалось и бурлило. Рабочие квартала кипели где-то в подвалах, в дымных грязных переулках. Кто то занес искру света, искру лучезарной жизни и утерял ее и она зажгла пламя. Так заманчиво загорелось это пламя, так красиво было грядущее, что захотелось, или умереть, или добыть это грядущее. И из тесных, тонущих в грязи окраин, худые, бледные встали люди и с красными знаменами и гимнами о грядущей жизни, тронулись к центру, где сидели те, кто сосал соки, кто бросал в тюрьмы, кто от столиц до далеких окраин ставил сотнями виселицы, кто обжирался сам, но заставлял пухнуть с

голода, работающих на них.

Тот, кто шел,—шел бодро вперед брать свое, кровью и потом добытое. И обжиревшие встречали людей, идущих с зажегшимся новым пламенем, свинцом и штыками...

III.

Парк был желтый от листьев осенних. На деревьях они были хрустально нежны. И молчаливые, казалось, имели звучность и излучающую тонкость.

И земля была золотая от листьев.

Было тихо и торжественно.

Пришли люди и нарушили царство покоя.

Вдоль ограды и поперек пролежавшей улицы были нагромождены бочки, ящики, перевернутые коляски, мебель...

Строилась баррикада.

Среди обломков копошились люди. Маленькие, серые люди с мозолистыми руками, пришедшие отвоевывать свое право на лучшую жизнь. Заовеще висело в хрустальном воздухе.

— Или жизнь свободная, яркая или могила?.. Два,—но из них одно...

Суетились люди. Там, где то за домами, где то в глубинах улиц притаилось злое, злое. Лязгало чугуны, грозило...

И началось...

Стопом зашумели хрустальные осенние листья. Ухнуло где-то, вздрогнули люди.

И стало ясно.

На горы обломков, на баррикаду ведут наступление. Как то странно было,—идут на своих братьев—наймиты.

Вверх у то время, золотилоуходящее осеннее солнце. И парк золотистый с храмом с стройными колоннами казался торжественным.

И снова уханье и эхо. Брыгами щепок полетели брошенные доски. Алая, горячая кровь полилась струйкой и простонало где-то...

Но люди еще копошились.

Чувствовалось, если назад—рабство.

Мучительное ненавистное рабство.

Трещали обломки. Падали серые, сильные люди с могучими сердцами, падали, как трава в обильный сенокос в утрен-

нюю росистую пору.

И видна была черная лента, сверкающая железной щетиной.

Ближе, ближе и все кончится.

Кончается.

Умирали защитники баррикады. Оставшиеся дрогнули и сделали шаг назад и еще шаг.

Бегство надвигалось.

Откуда-то вылез маленький, плюгавый с птичьим лицом человек, гордо взобрался на вершину баррикады, с красным платком в руках и взмахнув им, крикнул:

— Вперед!.. Не глядите назад,—там рабство... За мной,—умрем!..

И стало ясно, что назад рабство и смерть постыдная от руки палачей, впереди смерть красивая, яркая, за свободу.

И зажглось что-то неведомое, назвали новым силой и ринулись...

И черная, надвигающаяся лента разорвалась и начала рассеиваться...

И в тот момент, когда вдоль улицы раздалась потрясающая, торжествующая марсельеза и красный холст реал впереди, шальной пулей задел был тот, кто позвал к победе.

Маленькое, серое пятнышко было среди обломков—лежал худенький человек. Красная кровь забрызгала колесо опрокинутой коляски, притащенной на постройку баррикады.

В руках был красный грязный платок... Никто не знал, что этот труп-этот кусочек мяса, был Петька, тот Петька, у которого не было ни семьи, ни сапог, который не видел ничего красивого и хорошего в жизни от людей и который знал, чувствовал больше других за что борется...

Молчали баррикады. Молчала земля. Открытые устремленные к небу глаза горючили:

— Хорошо умереть за грядущее счастье...

И победно купалось осеннее солнце в золоте листьев засыпающего парка.

И доносились гордые, торжествующие звуки марсельезы.

Федоров Евгений.

удержать власть в своих руках. Но помните, товарищи, что после падения вашей власти, вновь должна прийти власть угнетателей—кулаков. Я умоляю вас, товарищи, дать хлеб для голодных. Все идите против ваших вековых врагов фабрикантов и помещиков. Помните, что

они никогда не будут вас защищать, так как они желают господствовать и управлять вами. Помните, что ваши истинные друзья это—рабочие. Да здравствует общий союз рабочих и крестьян!

Член Уездной Продкол. А. Лебедев.

Отдел Землед-Парфеньевского Района придет на встречу коммунарам и примет все меры к доставлению коммуна земли, сельско-хозяйственных орудий, жилого инвентаря и ссуд для организации Коммунистических хозяйств.

Все—к плугу! Да здравствует Трудовая Коммуна!

Да здравствует общий труд!

Больше веры в свои силы, больше энергии—пусть в следующем году не будет голодных!

Председатель Районного Отдела Земледелия Серышев.

Регистрация Коммуны возлагается на Заведывающих Земельными Отделами и представление на утверждение в Районный Земельный Отдел.

Разные известия.

Революция в Бельгии.

Во всей Бельгии революция. В Брюсселе господствует Совет солдат самого крайнего направления. Происходят непрерывные стычки. Много убитых и раненых.

Революция в Голландии.

АМСТЕРДАМ. Перед королевским дворцом состоялся митинг с требованием республики. В Амстердаме и Гааге правительством предприняты обширные военные приготовления.

По сообщению американских газет Голландия объявлена Советской Республикой. Упразднение монархии ожидается сегодня—завтра.

Революция в Дании.

КОПЕНГАГЕН. Все революционно-социалистические партии устроили сегодня многолюдную сходку для всеобщей забастовки. После сходки начались беспорядки, трамвайное движение приостановлено, полиция применяет оружие против рабочих. Происходят стычки.

В Швейцарии.

ФРАНКФУРТ на Майне. Всеобщая забастовка в Швейцарии принимает повидимому все более крупные размеры. Железнодорожное движение почти совершенно остановилось, так что газеты совсем не получаются.

СТОКГОЛЬМ. Бернские буржуазные газеты не могли выйти, вследствие забастовки печатников. То же самое происходит и в Лозанно.

СТОКГОЛЬМ. (Радио). Цюрих занят 6 пехотными и 8 кавалерийскими полками, правительство производит аресты. Арестован вождь коммунистов Герцог, который писал прокламации, призывая солдат к неповиновению правительству.

ПАРИЖ. Во французской Швейцарии железнодорожники присоединились к движению.

Франция накануне революции.

СТОКГОЛЬМ. Упорные слухи об усилении революционного движения среди французских рабочих.

Негрские батальоны, организованные в последние месяцы, с целью умирения рабочих, могут стать защитниками революции.

В Швеции.

Революционное движение в Швеции все растет. Шведское правительство выпустило извещение, в котором обещает реформу избирательных прав. Правительство подчеркивает, что оно самыми строгими мерами будет противодействовать всякому нарушению порядка в стране.

ТЕЛЕГРАММА.

11-го сего ноября открыто Костромское Губернское почтово-телеграфное Управление. В состав его входят почтовые отделения Леденско-Троицкое Носково Вологодской губернии, Красное—Ярославское Ярославской губернии. Все учреждения Костромской губернии следующих шестнадцати: Баки, Хохлома, Овсянка, Бортное, Благовещенское, Варнавинское, Варнавин, Трехсвятское, Горки Варнавинские, Зашильское, Карпово, Тонкино, Черное, Семеново—Варнавинское, Похорли, Мисковское, которые отходят, первые 14—Нижегородскому Управлению, последние два—Ярославскому Управлению. Парское почтовое отделение остается по прежнему в ведении Московского окружного Управления. Об этом вывесить в учреждении соответствующее объявление, сообщать местным советам, правительствующим общественным учреждениям, должностным лицам. № 656 Губкомпотель Воронин.

Членгубупр. Воробьев.

Верно: П.-Т. служащий Курочкин.

Свет и тени.

I.

В Мантурове функционирует „Социалистический клуб“, с библиотекой, граммофоном, и т. д.

Доказывать необходимость, важное значение и право на существование этой организации, значило бы стучаться в открытые двери.

Пишущий эти строки еще в 1917 г. выступал в Кологривской прессе, с резкой отповедью по адресу Мантуровской псевдо—интеллигенции, в своей инертности не сумевшей подняться выше окружающей ее среды; подняться до уровня требования времени и создать тот культурный уголок из которого „свет“ широкими струями полился бы в едва пробудившиеся от глубокого сна массы.

И возникновение Мант. Социал. клуба, можно было только приветствовать и пожелать, чтобы он превратился в политическую и моральную школу народа.

II.

Но факт существования „здания“ Социалистического Клуба еще не вполне достаточен и мало кого удовлетворяет!

Ярким пламенем в душе горит, вечно новый, вечно юный лозунг начертанный на стенах клуба: „Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“ Но этот лозунг должен был бы напомнить руководителям клуба, что клуб должен служить концентрационным пунктом всех пролетарских элементов нашей местности! А между тем, я их так мало вижу в клубе! Лестно, что клуб обладает прекрасной библиотекой. Но библиотека не витрина, где под стеклом выставляются редкие товары... Библиотека должна быть в обращении! Библиотека должна стать проводником социалистических и гуманитарных идей. Она должна стать для народа тем храмом, где культ разума и научных истин заменил бы ему культ обрядов и слепой веры...

Для этого требуется систематическое, чтение лекций, рефератов, освещение настоящего и прошлого революционной России!

Об этом я хотел бы напомнить...

Жорихинец.

Мантурово 19-го ноября.

Воззвание.

Переживаемый Советской Республикой крайне острый продовольственный кризис, убеждает всех не на словах, а на деле, на живом примере голода, недоедания и, в дальнейшем, прогрессивного вымирания населения—убеждает всех беднейших, наимужаче и эксплуатируемых капиталом,—объединяться в трудовые общества—коммуны и артели. Каждому в отдельности трудно, и почти невозможно, в настоящее время установить

хозяйство на земле: нет лошади, нет машин, нет семян, нет средств.

Только общими силами в едином хозяйстве, с помощью государства—и пролетарий, и мелкий хлебороб, распыляющий свои силы на мелком клочке земли и недостигающий хороших результатов в своем хозяйстве,—могут обеспечить свою семью хлебом и улучшить свое существование.

Объединяйтесь в Трудовые Коммуны!

По уезду.

отчет.

Великого Празднования годовщины Октябрьской революции в селе Матвееве Костромской губ. Кологривского уезда.

Прошло печальное время! Наконец трудовой, угнетенный народ советской России получил возможность свободно и радостно отпраздновать свой великий праздник пролетарской революции! За неделю до великого праздника начались энергичные приготовления коммунистического исполкома, по организации! Празднества пролетарской революции. Вот наступает радостный день для трудового народа—25 октября! Стекаются комитеты бедноты со всех деревень волости, с

красными знаменами и написанными на них пролетарскими лозунгами! Большая толпа народа собралась на площади около здания Исполкома, где была устроена трибуна, с которой говорились речи. Первая речь оратора произвела сильное впечатление и подняла дух собравшегося трудового народа. Потом с пением революционных песен пошли по улицам села и на торговой площади был устроен митинг. Было произнесено много речей, связанных с годовщиной Октябрьской революции. Речи приветствовались собравшимися гражданами волости. Вечерами 25 и 26 окт., были поставлены местным кружком любителей драматического искусства два бесплатных спектакля. Громадное количество зрителей!

Все остались в большом восторге от спектаклей. Товарищи угнетенные, обездоленные, деревенская беднота и трудовое крестьянство, пусть запечатлется в вашей памяти, этот великий и радостный для вас день! Пусть враги ваши, кулаки, пошлы, и эксплуататоры подсчитают силы трудового народа! Пусть они откажутся от своих волчьих аппетитов и преклонятся с повинной головою перед трудящимися всего мира.

В. С. Саваков.

Георгиевская волость.

Постановление
Комитета бедноты дер. Шипова
24-го октября 1918 года.

Мы Шиповский комитет бедноты, принимая во внимание серьезность продовольственного вопроса в пределах советской республики и считая себя ее преданными членами, на собрании членов комитета бедноты решили принять следующие постановления:

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Доводится до всеобщего сведения что Уездная Учетно-Контрольная Коллегия помещается в доме М. Н. Кудрявцевой, что на площади. Куда и подлежит обращаться за справками и направлять бумаги, прошения и жалобы, касающиеся уездного контроля.

Коллегия.

От Кологривского Уездолеса.

„Ввиду поступающих заявлений с мест о расхищении подвезенных к рекам для сплава и к железным дорогам дров Высовнархозом предлагает Губевнархозом срочно принять все возможные меры к устранению этого недопустимого явления и об оказании содействия. 347 3696 12363“

Высовнархозом Диуникин

С подлинным верно

Секретарь (подпись) н/об.

Признавая подобное отношение населения к лесному богатству Республики недопустимым, и ссылаясь на ст. 40 основных законов о лесах, в которой говорится, что „каждый гражданин обязан всеми доступными средствами охранять леса от пожаров, потрав, порчи, нападения насекомых и т. п. и принимать все меры к заботливому отношению к общенародному благу и к возможно бережливому расходованию полученных лесных материалов.“

Кологривский Уездолес — предлагает населению уезда самому оберегать от расхищения как общественное, так и Государственное имущество, заключающееся не только в виде лесных заготовок, но и сыро растущего леса, поэтому

о всяком требовании леса, даже для собственной надобности, надлежит обращаться к подлежащим властям.

Винные в неисполнении сего распоряжения будут подвергаться самой строгой ответственности.

Кологривский Уездолес.

„Для г. Ярославля требуются рабочие разных специальностей.“

Условия

1 Проезд за счет Управления при условии если рабочие останутся работать все время на работу в управлении.

2 Продолжительность работы до наступления холодов приблизительно полтора месяца.

3 Казенные инструменты.

4 Требуются наибольшее количество кровельщиков, плотников.

5 Принимаются меры для обеспечения рабочих продовольствием и квартирами

1 категории 2 категории

малярам 25 02 23 76

1 категории 2 категории

Стекольщикам 25 02 со своими.

алмазами 1 р. 50 к.
за алмаз.

Плотникам 25 02 23 76

Кровельщикам 25 02 23 76

Чернорабочим 22 56

исп. уборку мусора 19 р. 98 к.

За справками обращаться в Кологривскую Биржу Труда с 10 часов до 4-х ежедневно.“

Заведующий Отделом Труда.

Делопроизводитель

От Кологривского Уездного Комиссариата по военным делам.

Опубликовывая список лиц, предназначенных на инструкторские должности, Военный Комиссариат объявляет, что все граждане, желающие высказать свои соображения по поводу отвода этих кандидатур, могут прислать письменные заявления или явиться лично в Комиссариат.

Мотивированные заявления об отводе кандидатур будут рассматриваться аттестационной комиссией при Комиссариате.

СПИСОК

лиц, предназначенных на должности инструкторов по Всеобуч.

№№ по порядку.	Фамилия, имя и отчество.	Часть войск, бывший чин или звание и занимаемая должность.	К исполнению какой должности допущен.
1.	Сокольников Михаил Порфир.	Прапорщик 66 пех. запасного полка, коман. взвода.	Сотенного инструктора.
2.	Нейман Эрих Адольфович.	Прапорщик 746 пех. Опатовского полка, коман. взвода.	Тоже.
3.	Щулеников Алекс. Иванович.	Подпоручик 469 пех. Арзамаского полка и-к к-ды конных разведчиков.	Тоже.
4.	Беляев Иван Кузьмич.	Прапорщик 237 зап. полка, командир взвода.	Тоже.
5.	Шамберев Петр Антонович.	Старший унтер-офицер 322 пех. Солдатовского полка, к-р взвода.	Тоже.
6.	Ладыженский Алекс. Иванович.	Подпоручик берегов. артиллерии, младший офицер.	Тоже.
7.	Беляев Иван Осипович.	6 Гренадерский Таврический полк, подпрапорщик, к-р взвода.	Тоже.
8.	Вагранов Константин Иванович.	1 Кронштадский Крепостной артилл. полк, мл. ун. оф. к-р взвода.	Тоже.
9.	Иванов Иван Иванович.	2 запасный пех. полк, прапорщик, к-р роты.	Тоже.
10.	Щелоков Антон Иванович.	201 пех. Потайский п. Шт. Капитан, к-р роты.	Тоже.
11.	Шутов Алексей Яковлевич.	659 пех. Буковинский п. подпоручик, к-р роты.	Тоже.
12.	Тибанов Николай Максимович.	237 пех. запасный полк, прапорщик, к-р роты.	Тоже.

Кологривский Уездный Военный Комиссариат.

Опубликовывая список лиц, предназначенных на командные должности, военной комиссариат объявляет, что все граждане, желающие высказать свои соображения по поводу отвода этих кандидатур, могут прислать письменные заявления или явиться лично в Комиссариат.

Мотивированные заявления по поводу отвода кандидатур будут рассматриваться в аттестационной комиссией при Уездном Комиссариате.

СПИСОК

лиц, предназначенных на командные должности.

№№ по порядку.	Фамилия, имя и отчество.	Часть войск, бывший чин или звание и занимаемая должность.	К исполнению какой должности допущен.
1.	Нечаев Александр Михайлов.	Старший унтер-офицер 185 пех. запасного полка, командир взвода.	Взводный Инструктор.
2.	Лествиг Илья Григорьевич.	Фельдфебель 50 пех. запасного полка.	То же.
3.	Голубцев Иван Николаевич.	Младший унтер-офицер 81 маршевого батальона, командир взвода.	Сотенного Инструктора.

Кологривский Уездный Военный Комиссариат.

Библиотека составляется из брошюр современной социалистической литературы, изданной Российской Коммунистической партией (большевиков); литература получается из Мантуровского Социалистического Клуба. Выписаны газеты: „Беднота“, „Красная Армия“, „Северный Рабочий“, „Крестьянская Правда“; журналы „Жизнь Искусств“ и „Земля“ На выписку газет и журналов взято из сумм комитета бедноты 33 рубля и различных пожертвований.

Собрание Бедноты постановило выразить свое искреннее и горячее приветствие Мантуровской группе коммунистов-большевиков, организаторам Мантуровского Социалистического Клуба, проводящим свет знания в темный, глухой уголок.

Бедняки дер. Глиннова.

А. Широкову. Ваша статья: „Для чего нужен театр в деревне“ напечатана не будет, т. к. она целиком взята из „Бедноты“; вы даже не потрудились ее изменить. Стыдно, мальчик, воровать чужие статьи.

Издание Кологривского Исп. Ком. Сов. Кр., Раб. и Красн. Депутат. Редактор—П. Седов.